



# 我市第 28 例器官捐献完成 三名患者获新生

□ 记者 刘焯恒 通讯员 周峰

本报讯 近日,在丽水市中心医院一间手术室内,在场的医务人员向一名器官捐献者阿善(化名)默哀。作为我市第 28 例器官捐献者,阿善捐出的器官令三名患者获得新生。

阿善是一名 48 岁中年男子,三月初的一个晚上,他不慎从高空坠落,导致颅脑多发性损伤,生命垂危。随后,其被紧急送往丽水市中心医院救治。

虽然医务人员进行了长达九天的抢救,但最终还是没能挽回阿善的生命。在承受失去至亲的悲痛中,阿善年迈的父亲和年轻的儿子主动联系了丽水市红十字会,决定捐出阿善有用的器官,用以延续其他患者的生命。

捐献当天,阿善捐出的肝脏、双肾和眼角膜在第一时间被移植到了患者体内,帮助三名患者获得新生。

“2010 年 10 月至今,阿善是我市有统计以来第 28 例器官捐献者。”市红十字会工作人员周峰介绍,虽然与省内其他地市相比,我市的器官捐献数量并不多,但近年来,随着我市文明程度的提升,越来越多逝者的家属愿意将逝者的器官捐献出来,帮助他人脱离病痛,传递爱心。

当一个人走到生命尽头,能把器官捐献出来,是传递爱心、传播文明的善举。记者了解到,有这方面意愿的朋友,可以通过“中国人体器官捐献管理中心”公众号、丽水市红十字会网站或在市红十字会办公室现场进行申请,而且该申请随时都可以撤销。



# 99 名资深跑友踩点超马“最美赛道”

□ 记者 刘焯恒 通讯员 肖冬丽

本报讯 随着本月 15 日“最美赛道”的惊艳亮相,本届丽水超马的各项准备工作也迎来了最后的冲刺。上周日,丽水“超能跑团”组织了 99 名资深跑友,提前对赛道进行了“踩点”,抢先感受了这次“最美赛道”的魅力。

当天清晨 5 点多,作为这次“踩点”活动的组织者,朱海东早就来到了市区万地广场门前为大伙做跑前准备。随后,跑友们陆续到位,几位负责后勤补给、机动摄影的跑团志愿者也背着大包小包准备就绪了。

“各就各位,预备,跑!”6 点 30 分,跑友们迎着晨光准时开跑。

从喧闹繁华的城市跑过春意盎然的乡村田园,再跑进鸟语花香的九龙湿地公园,一路上,虽然暂时缺少观众的加油呐喊,但各位跑友用脚步和呼吸感受着这条“最美赛道”的魅力。

当天中午 12 点 30 分,随着最后一名队员跑到终点,此次“踩点”活动圆满完成。朱海东说,在跑完全程后,他结合切身感受,总结出了 13 条建议,其中包括各个补给站点的点位安排、赛道的装饰布置等细节。他将会把这些建议提交给超马组委会,为即将到来的比赛贡献出丽水本土跑友的一份力量。



# 100 天创作 剪纸作品《缙云仙都》惊艳泰国

□ 记者 吴启珍 通讯员 素韵斋

本报讯 近日,“缙云剪纸”非遗项目省级代表性传承人刘夏英应中华文化促进会剪纸专业委员会的邀请,赴泰国参加了为期一周的中华剪纸艺术巡回展(泰国站)活动,其剪纸作品《缙云仙都》在泰国首都曼谷展出,在赢得一片赞誉的同时,也在 223 件作品中脱颖而出,获得了此次展览的一等奖。

刘夏英是浙江省高级工艺美术师、缙云县剪纸博物馆馆长,此前她已经创作了许多极具缙云特色的系列剪纸作品,如《仙都系列》《缙云烧饼系列》等。其多件作品荣获了国家级一等奖,央视《新闻天下》栏目还曾对其进行了专题报道。

记者了解到,为了完成《缙云仙都》这件作品,刘夏英花了 100 天时间。在创作过程中,她利用不同色彩的纸,分层剪,再由浅入深叠在一起,取得拉长景深的效果,生动呈现了仙都山水的独特韵味。



# “2018 年度中国十佳幸福县市” 全市唯一 景宁荣获此称号

□ 记者 廖王晶 通讯员 吴卫萍

本报讯 近日,以“高质量发展与决胜全面小康”为主题的“2018 第十三届中国全面小康论坛”在北京召开,揭晓了“2018 年度中国十佳幸福县市”奖项,我市景宁名列其中,为全市唯一。此外,浙江省还有江山市入选。

欢快流动的笑脸、绚丽多彩的服饰、古韵悠然的建筑、舒适缓慢的生活……畲乡小城处处洋溢着幸福的“模样”。去年 5 月底,全国民族自治县全面建成小康社会经验交流现场会在景宁召开,全国民族自治县的首个小康样本——《中国全面小康发展报告·景宁样本》在现场会召开前夕全国首发。

《景宁样本》编撰期间将“中国小康指数”落地景宁进行抽样调查和分析,最终形成包含饮食、居住、教育、生命、生态、平安、消费、信用、公共服务、休闲、幸福十一个关键词的“中国小康指数”景宁调查报告,直观、生动地给景宁“画像”,并利用数据来科学测量景宁全面建成小康社会的程度和百姓的幸福感。

记者了解到,本次评选由《小康》杂志社推送。“中国全面小康论坛”组委会一致认为,近年来,景宁围绕决胜全面建成小康社会,一张蓝图绘到底,走出了一条绿色发展、科学赶超、生态惠民的特色发展路子,畲汉群众的获得感、幸福感、安全感明显增强,全面建成小康社会取得了决定性胜利,为民族自治地区全面建成小康社会提供了浙江经验、景宁样板。



# 青田遂昌云和庆元景宁 5 县入选首批革命文物保护利用片区分县名单

□ 记者 黄俊剑

本报讯 为贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于实施革命文物保护利用工程(2018-2022 年)的意见》,近日,中宣部、财政部、文化和旅游部、国家文物局公布了《革命文物保护利用片区分县名单(第一批)》,共计 15 个片区,涉及 20 个省 110 个市 645 个县。其中,我市的青田、遂昌、云和、庆元、景宁榜上有名,被列入闽浙赣片区。

据介绍,本批公布的 15 个革命文物保护利用片区分别是:井冈山片区、原中央苏区片区、湘鄂西片区、海陆丰片区、鄂豫皖片区、琼崖片区、闽浙赣片区、湘鄂赣片区、湘赣片区、左右江片区、川陕片区、陕甘片区、湘鄂川黔片区、晋冀豫片区和苏北片区。

革命文物集中连片保护利用工程是实施革命文物保护利用工程(2018-2022 年)的重点项目之一。革命文物保护利用片区是按照集中连片、突出重点、国家统筹、区划完整的原则,以新民主主义革命时期的革命史实为基础,以革命文物为依据,以党史文献和中共党史研究最新成果为参考,依托土地革命战争时期的革命根据地和抗日战争时期的部分抗日根据地,经过深入研究和部门协商而确定。

丽水是浙江唯一的所有县(市、区)都是革命老根据地县的设区市,目前共有革命遗址 429 处。